Esitietokyselyn oikeat vastaukset ja oikeiden vastanneiden médra (sulkeissa).

1. A posteriori

a) kokemuksesta riippumaton

b) kokemuksesta riippuva, kokemuksen jilkeen (30)
¢) viestin vastaanottaja

d) viestin l&hettédja

2. Bayesin kaava

a) B(X) =3, ap(z)

b) b(rin,p) = 25mp (L —p)" "

c) P(A,B) = P(B)P(A|B) = P(A)P(B|A) (28)
d) I(X;Y)=H(X)—- HX|Y)=H(Y) - HY|X)

3. i, Kroneckerin delta-funktio

a) O = —Z=se(e=R)/
2me
b) i =k x 1
c) 0ki =0, jos k=1, jadp; =1, jos k #1i
d) 6x; =1, jos k=1, ja 0x; =0, jos k # 1 (26)

4. Uskottavuus (likelihood)
a) Uskottavuus kuvaa sité, kuinka todenn#kdinen saatu data on annettuna parametrit
ja malli. (14)
b) Uskottavuus lasketaan todennikoisyyden nelion.
¢) Uskottavuus kuvaa sité, kuinka todennikoéinen on todennéikoisin luokkamuuttujan eri vaihtoeh-
doista.
d) Uskottavuus saadaan laskemalla todenndisyys mallille ehdolla data.

5. Normaalijakauma

a) N(z;p,0) = selom/2”

V2mro? ,
b) N(w;p,0) = —teel@=1)/25" (38)
C) N(w;u70) — #e(a:—a)/%z

\/ 2mp?

Q 2
d) N (@ 1,0) = egem/se

6. Diskriminanttifunktio

a) Klusteroinnissa kiytetty funktio.

b) Uskottavuusfunktio.

¢) Kantafunktio.

d) Luokittelussa kiiytetty funktio. (25)



10.

11.

12.

13.

Kovarianssi

a) Cov(X,Y) = E(X)? - E(Y)?

b) Cov(X,Y)=FE(X)— E(Y)

c) Cov(X,Y) = E((X — E(X))(Y — E(Y))) (16)
d) Cov(X,Y)=E(X)? - E(X)E(Y) + E(Y)?

Luonnollinen logaritmi

a) In(10) = 2.30258... (36)
b) In(10) =

¢) In(10) — 0 69314...

d) In(10) =

Tasa-arvokéyré

a) Tasa-arvokiyri piirretdéin kohtaan, jossa funktio saa tietyn vakioarvon. (37)
b) Tasa-arvokiyrd kuvaa monotonista kasvua.

c¢) Tasa-arvokiyrd kuvaa lineaarista muutosta.

d) Tasa-arvokiyralld kuvataan sukupuolesta riippuvien muuttujien jakaumaa.

Konsistentti estimaatti

a) Estimaatti, jota koskeva virhe lihestyy nollaa, kun havaintojen méiiré lihestyy dire-
tonta. (19)

b) Estimaatti, jota koskeva virhe pysyy samalla tasolla havaintojen méa#rin kasvaessa.

c¢) Estimaatti, jota koskeva virhe 1dhestyy ddretontd, kun havaintojen maéra ldhestyy ddretonté.

d) Estimaatti, jota koskeva virhe kasvaa, kun havaintojen méaéré ldhestyy déretonta.

MAP

a) Minimum A Priori

b) Maximum A Priori

¢) Minimum A Posteriori

d) Maximum A Posteriori (13)

Entropia

a) H(X) = =3 ,cAp(7)

b) H(X) = =3 ,cap(x)log, p(z) (24)
¢) H(X) = =3 cap(x)* log; p(x)

d) H(X) = =3 c 4 p(x) logy p(x)?

Funktion f(x) = In(x) derivaatta?

a) f'(z) =1
b) f'(z) = 1/z (45)
) fl(z) ==



14.

15.

16.

17.

18.

19.

Q) f'(@) = in(x)

XOR-funktio

a) Boolen funktio, jonka arvo on epétosi (0), jos jokin sen argumenteista on tosi. Muulloin sen
arvo on tosi (1)

b) Boolen funktio, jonka arvo on tosi (1), jos jokin sen argumenteista on tosi. Muulloin sen arvo on
epétosi (0).

¢) Boolen funktio, jonka arvo on tosi (1) vain, jos tisméilleen yksi sen argumenteista on
tosi. Muulloin sen arvo on epétosi (0). (31)

d) Boolen funktio, jonka arvo on epétosi (0) vain, jos tdsmiilleen yksi sen argumenteista on tosi.
Muulloin sen arvo on tosi (1)

Polynomi

a) f(z) = ap + ayx + asx? + --- + a,r", missid n on kokonaisluku, joka on positiivinen
tai 0. (24)

b) f(x) = ag +a1x +ax?® + - - - +a,x"™, missi n on kokonaisluku, joka on positiivinen tai 0, ja vakiot
a; ovat positiivisia

) f(x) = ap + a1z + agx® + - - - + a, 2™, missi n on kokonaisluku, joka on positiivinen.

d) f(z) =1+ 2x —42% — - + 2"2", missi n on kokonaisluku, joka on positiivinen tai 0.

Gradientti

2) Vo(,y,2) = Li+ g+ 13

b) Vo(w,y,2) = 52 + 55 + 5

c) Vo(z,y,2) = %ao + g—ﬁal + %ag
d) Vé(z,y,2) = 328 + 529+ 522 (23)

Askelfunktio

a) saa arvon 1, kun = > 0 (41)
b) saa arvon 1/z, kun 2 > 0

c) saa arvon e, kun z > 0

d) saa arvon €, kun x > 0

Hessin matriisi

a) ... on monotonisesti kasvavan funktion toisten derivaattojen muodostama matriisi.

b) ... on monotonisesti kasvavan funktion ensimmaéisten derivaattojen muodostama matriisi.

¢) ... on monimuuttujaisen funktion ensimmaéisten derivaattojen muodostama matriisi.

d) ... on monimuuttujaisen funktion toisten derivaattojen muodostama matriisi. (19)

Rekursio

a) Toisto.
b) Jokin suure mééritelldsin tai lasketaan kaavalla, joka sisdltdi sen itsensi. (40)



¢) Rinnakkaislaskenta-algoritmi.
d) Lyhin mahdollinen kuvaus tiedolle.



